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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Νίκη Κεραμέως 

 

ΘΕΜΑ: «Ζήτημα συνυπολογισμού παράλληλης ασφάλισης στο Ταμείο Νομικών για 

συνταξιούχους δικαστικούς υπαλλήλους πριν το 2016 »  

  

  Επανέρχομαι στο ζήτημα της παράλληλης ασφάλισης των δικαστικών υπαλλήλων, σε συνέχεια 

της υπ’ αριθ. πρωτ. 8521/9-11-2025 Ερώτησής μου και της απάντησης που έλαβα με αριθ. πρωτ. 

29041/5-11-2025, καθώς από την απάντηση προκύπτει ότι εξετάστηκε διαφορετική κατηγορία 

ασφαλισμένων από αυτήν που τίθεται υπόψη. 

  Το ζήτημα αφορά συνταξιούχους δικαστικούς υπαλλήλους που συνταξιοδοτήθηκαν πριν το 2016, 

οι οποίοι διαθέτουν άνω των 25 ετών πραγματικής και συνεχούς ασφάλισης και κατέβαλαν 

υποχρεωτικά και αδιάλειπτα παράλληλες εισφορές στο Δημόσιο και στο Ταμείο Νομικών σε όλη 

τη διάρκεια του εργασιακού τους βίου χωρίς δυνατότητα επιλογής ή απαλλαγής από την 

παράλληλη ασφάλιση. 

 Παρά το γεγονός ότι οι συγκεκριμένοι ασφαλισμένοι κατέβαλαν ίδιες ασφαλιστικές εισφορές και 

για τα ίδια έτη ασφάλισης με συναδέλφους τους που συνταξιοδοτήθηκαν μετά το 2016, η 

παράλληλη ασφάλιση στο Ταμείο Νομικών δεν συνυπολογίστηκε στη σύνταξή τους, για να τους 

δοθεί προσαύξηση. 

 Αντιθέτως, για όσους συνταξιοδοτήθηκαν μετά το 2016 εφαρμόζεται ο συνυπολογισμός της 

παράλληλης ασφάλισης σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4387/2016, γεγονός που έχει οδηγήσει 

σε αισθητή διαφορά στο ύψος της σύνταξης μεταξύ ασφαλισμένων με όμοια χαρακτηριστικά. 

  Στην απάντηση του Υπουργείου γίνεται αναφορά σε ασφαλισμένους με κάτω των 16 ετών 

ασφάλισης, στοιχείο που δεν αφορά τη συγκεκριμένη κατηγορία συνταξιούχων και, ως εκ τούτου, 

δεν απαντά επί της ουσίας στο ζήτημα που έχει τεθεί. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ  

1)Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει την περίπτωση των συνταξιούχων δικαστικών 

υπαλλήλων με άνω των 25 ετών ασφάλισης που συνταξιοδοτήθηκαν πριν το 2016, ως προς 

τον συνυπολογισμό της υποχρεωτικής παράλληλης ασφάλισης στο Ταμείο Νομικών 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 36Α του νόμου Κατρούγκαλου 4387/16; 

 

2)Εξετάζεται η δυνατότητα διοικητικής ή νομοθετικής παρέμβασης, ώστε να 

αποκατασταθεί η ίση μεταχείριση των συγκεκριμένων συνταξιούχων, είτε μέσω 

προσαύξησης της σύνταξης είτε μέσω άλλης δίκαιης ρύθμισης; 

 

 

 

 Χρήστος Δ.Καπετάνος 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                     Βουλευτής Ν Λάρισας 

                                                                                                                       Νέας Δημοκρατίας 
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